

2928场公益电影点亮乡村文化生活

本报通讯员 陈丰武

“我们这里地处大山深处，交通也不便利，公益电影放映成了我们村民茶余饭后最好的休闲方式，村民的文化生活丰富多了。”11月21日，在距离县城110公里的山阳县西照川镇石佛寺社区，社区党支部书记龚青春高兴地说。

在故事中传递温暖，在光影中汲取力量。当夜幕降临，在山阳县244个村（社区）的文化广场，一场场精彩的公益电影让观众们享受着视觉与心灵的双重盛宴，感受着电影的独有魅力。

近年来，山阳县以公益电影放映为载体，坚守“服务农民”“服务基层”的初心使命，结合农村群众的观影需求，持续优化“公益电影+”模式，积极探索农村电影放映多元化，突出宣传党的政策、普及科学知识、丰富群众精神文化生活思路，精心筛选群众喜爱的优秀影片，满足群众文化生活需求，不断提高群众的幸福感和满意度。

2024年，山阳县县委宣传部联合县电影放映中心以满足新时代群众观影需求为前提，通过发放问卷、入户调查的方式，开展调查走访200多次，发放调查问卷420多份，反馈信息320多条，让群众“点单”，提高群众参与度，不断满足群众多样化的需求，开辟公益电影“扩容增量”的新途径。

县电影公司负责放映员管理工作的李杰表示：“我们通过完善制度、扎实培训、实地督查、年终考核等方式，不断加强放映从业人员业务素质培训，能力、服务态度等方面的提升，致力于打造一支业务精良、敬业奉献的放映员队伍。”

9月20日19时，在山阳县人民广场电影公园，座无虚席，“第十一届丝绸之路国际电影节——商洛市公益展映专场”的游飞字幕在滚动播放，一场视听文化视觉盛宴精彩呈现。

“今年以来，我们创新服务形式、丰富服务内容、提升服务效能，组织开展了‘我们的中国梦’——文化进万家、我爱我的祖国、沙排U19世锦赛等主题展映活动。全县11个放映队在18个镇（街道）70个村（社区）固定放映点放映电影160多场次，深受群众欢迎。”县电影放映中心主任武斌表示。

农村电影公益放映是一场文化的盛宴，更是一次心灵的洗礼。

在“迎排球盛会 展城市风采”露天公益电影放映期间，县新时代文明实践宣讲团利用群众观影的有利时机，为群众普及移风易俗、文明创建、模范事迹、社会治理等，不断推动基层群众的精神文明建设走深走实。这次展映活动选取了《夺冠》《飞驰人生2》《超越》等数十部优秀运动题材电影，从5月份开始一直延续到9月底，深入全县244个村（社区）放映。

为延伸文明实践活动阵地，县新时代文明实践中心充分利用重大节日、重大活动等节点，将公益电影放映与文明实践、普法宣传、交通安全等主题宣传相结合，将单纯的“送电影”，升级为“送政策、送知识、送信息”，开启新时代文明实践“延时服务”。

截至目前，公益电影放映覆盖全县244个村（社区），放映场次2928场，受益群众12万多人次，组织主题放映活动数十期，建设县文化电影广场1个，利用映前时间开展文明实践宣讲100多场次。

“电影放映工程是公共文化服务体系的重要组成部分，是宣传党的方针政策、弘扬中华民族优良传统的重要举措，我们将持续用健康文明、喜闻乐见的活动方式丰富群众的精神文化生活，为基层群众提供‘精神食粮’。”山阳县县委宣传部常务副部长徐世旺表示。

我市1人获“全国水利系统先进工作者”称号

本报讯（记者 王孝竹）11月26日，全国水利系统先进集体、先进工作者和劳动模范表彰大会在北京召开。人力资源社会保障部、水利部授予北京市城市河湖管理处三家店管理所等100个单位“全国水利系统先进集体”称号，授予霍凤霖等209名同志“全国水利系统先进工作者”称号，授予毕东宇等9名同志“全国水利系统劳动模范”称号。其中，商洛市水利局规划计划科科长王六一荣获“全国水利系统先进工作者”称号。

据了解，王六一任职水利局规划计划科科长期间，精心编制丹江口库区上游流域水质安全保障实施方案和《关于加强新时代水土保持工作的意见》商洛市实施细则，全方位强化水源地的悉心保护与水土的高效保持。同时，他还组织编制暴雨洪水灾害应急供水指南和工作流程4.8万份，为应对极端天气状况下的供水难题提供科学、详尽的行动指引，应对农村饮水工程遭遇突发状况时，能够以高效的行动力和专业的技术手段，及时恢复供水系统的正常运行，确保群众的饮水安全得到切实、可靠的保障。

我市各图书馆在“我的读书故事”分享大赛中获佳绩

本报讯（记者 杨萌）11月25日，记者从市图书馆了解到，由陕西省文化和旅游厅主办，陕西省图书馆、各市文化和旅游局承办的第四季“三秦最美阅读人”——“我的读书故事”分享大赛在省图书馆举办，商洛公共图书馆在此次活动中喜获佳绩。

全省各地评选出的47位“三秦最美阅读人”参加比赛，商洛市图书馆选手张雨彤获少儿组二等奖；镇安县图书馆选手贺清奕获少儿组三等奖；商州区图书馆选手王靖雯获成人组二等奖；洛南县图书馆选手陈阳、丹凤县图书馆选手刘奕航分别获成人组三等奖。

本报讯（记者 朱良娜）11月19日下午，镇安县妇幼保健院托育中心内，所有的桌椅板凳均采用环保材料，且大小和高矮均按照低龄小朋友的身高量身定制成“迷你”版，整个空间温馨可爱，充满童趣。小朋友们刚吃完水果和点心，在老师的带领下一起搭积木、读绘本，玩得亦乐乎。

镇安县妇幼保健院托育中心作为全省首批试点机构以及我市首家专注为0—3岁婴幼儿提供保健、教养、早期发展“三位一体”的公立普惠性全日制照护机构，近年来，把托育服务工作作为保障和改善民生的重要举措，全力推进婴幼儿照护服务标准化、规范化，通过打造舒适温馨的托育环境和开展适时适性的早期教育，为广大婴幼儿提供更加优越、更为新颖的托育服务体验，用心用情回应百姓关切，让群众在“家门口”就能享受便利安心的托育服务。

“正常托管时间是早晨7点半到下午6点，三餐两点。遇上加班或者临时有事，老师也会帮忙多照顾一会儿孩子，把孩子放在这里，师资有保障，收费也不高，安全卫生，让我们家长不仅‘托得起’，而且‘托得好’，我们也很放心。”对于孩子在家门口就能享受优质的托育服务，家长杨元很满意。

记者了解到，为了让更多家庭实现“幼有所托 幼有所育”，镇安县妇幼保健院托育中心不断探索0—3岁婴幼儿照护服务体系机制和实践举措，积极构建多元化普惠托育服务。托育中心占地1200平方米，可提供固定托位280个，流动托位70个，配备建设托班教室、绘本室、保健室、营养厨房、沙盘游戏区等功能部室，根据国家婴幼儿班级设置标准，一期开设有乳儿班、托小班、托大班，按标准配备专业的早期教育老师、育婴师等。常年开设全日托、半日托、计时托、周末托等托育服务。目前，累计收托婴幼儿80多名，通过推进普惠性托育服务供给，有效解决了部分市民“看娃难”“不会看娃”“看娃贵”“幼儿健康成长”的问题，为不同人群婴幼儿家庭提供全方位、系统化、个性化、高品质的托育服务，受到社会广泛欢迎。

镇安加强普惠性托育服务

柞水精细化创新化普法显成效

本报讯（通讯员 巩占珂）“八五”普法规划实施以来，柞水县司法局深入开展全民法治宣传教育，以法治惠民为目标导向，坚持精细化创新化普法，营造了良好的法治环境，基层社会治理水平持续提升。

柞水县司法局围绕“一月一主题”“谁执法谁普法”，深入开展“法律九进”活动，累计开展宣传活动900多场次，“送法进万家法治惠民”普法文艺演出142场次，推送《法治柞水一周纵览》86期，开办《律师说法》栏目3期，编排巡演《清官难断家务事》等法治宣传文艺节目13个，拍摄《暖阳》等普法微电影、微电影8部，编印以案释法案例汇编6000本，发布以案释法典型案例580多个，发挥了典型案例的引导、预防、教育功能，营造了良好社会氛围。创建全国民主法治示范村（社区）2个、省级6个、市级6个、县级12个，聘请法治副校长42人，培育村（社区）“法律明白人”1376人、“学法用法示范户”947户，提供了有力人才支撑。大力开展“平安柞水”创建工作，柞水县连续3年被表彰为“全省平安县”，平安建设水平不断提升。

聚焦“一个统抓、五大职能”，柞水县司法局持续推动全县法治建设和司法行政工作争先进位、争创一流。双“123”党政主要负责人点评法治工作、“法律明白人”培养工程、“法治进乡村、法润千万家”乡村振兴法律服务新模式、镇村组三级普法联络员制度、“113911”普法依法治理体系等经验做法在省市推广，先后获“全国司法行政工作先进集体”“全国模范司法所”“全国普法先进单位”“全国模范人民调解委员会”等国家、省、市荣誉称号25项。



近期，市消防救援支队与教育部门联合创编的《中小学消防安全课间操》在全市中小学推广，通过师生喜闻乐见的形式，将消防知识、安全教育、体育健身融为一体。在11月消防宣传月期间，已经向全市1253所中小学、幼儿园、职业教育学校推广，学生利用大课间开展消防安全课间操，让消防安全教育听得懂，学得会，用得上。

（本报记者 杨鑫 摄）

丹凤公安深化主防警务提升共治共建水平

本报讯（通讯员 原浩越 张帆）“冬天要注意用火用电安全。用炉子取暖时，一定要及时开窗通风。出门及时检查门锁，贵重物品妥善保管。保护好自身安全。”11月18日，丹凤县龙驹寨派出所社区警务队民警一早来到东河社区开展“背包警务”活动，趁着居民在社区广场晨练的时机宣传冬季安全防范知识。今年以来，丹凤县公安局扎实开展“六勤”民警、“六心”服务群众活动，推动“主防警务、预防警务”走深走实，不断提升共治共建水平。

“腿勤”进万家访民情，诚心解民忧。丹凤县公安局结合工作实际，制定下发《全县公安机关推行基础管控平台+背包警务民警驻村工作实施方案的通知》，发放150套警务背包、150部警务通，让广大民警全力下基层，深入了解群众，熟知群众的生活难处，排查化解群

众日常生活的矛盾纠纷，真心实意为基层群众排忧解难。

“眼勤”查隐患抓整改，细心解民愁。丹凤公安民辅警对重点行业、重点场所、重点区域进行安全隐患检查，尤其是危楼、厨房等易发生安全事故，具有潜在安全隐患的地方，提醒并提供有效防护的建议及措施，做到防微杜渐；针对“九小场所”等重点场所，做到定期检查、不定期抽查，及时消除安全隐患，共排查各类安全隐患217处，落实整改153处。

“耳勤”多倾听善收集，真心察民意。坚持问题导向，了解民生民意，丹凤公安民辅警深入街道乡村、社区村组、商场企业走访，倾听群众心声，收集整理各类案件线索17条，征求群众意见建议31条。与镇、村（社区）工作人员沟通，互通信息，及时掌握辖区群众的民情民意，与

各党政机关、社会团体共同化解治理矛盾纠纷。

“嘴勤”会沟通强宣传，倾心抓防范。丹凤公安持续推进新时代“枫桥式公安派出所”建设，突出“打、防、管、控、宣”各项职能结合，尤其是宣传教育，发挥基层民警主观能动性，采取发动群众、依靠群众的宣传方式，采用典型案例引导，让群众乐意看，看进去，将宣传教育带上新台阶。开展各类宣传活动275场次，发放各类宣传资料7.5万份。

“手勤”早化解办好案，公心办实事。依托“派出所主防”建设要求，丹凤公安对化解群众矛盾纠纷，民辅警讲究方式方法，多方位了解矛盾纠纷具体情况，对过激方普及法律知识进行思想教育，让过激方了解冲突后果，定期向矛盾双方进行集中谈话，做好事后回访；创新工作方法，充分利用“专业+机制+大数据”新型警务运

作模式，利用新兴技术办案，进一步提升执法办案能力。

“脑勤”常思考善总结，忠心护平安。丹凤公安大力推行“警格+网格”群防群治队伍建设，吸纳社会热心群众成为志愿者，着力打造资源共享、风险共防、责任共担、平安共创的基层警务共同体，全面提升基层共治共建共治能力水平。活动开展以来，排查化解婚恋、土地、劳资等矛盾纠纷214起，提供法律咨询、法律援助3000多次，救助群众79人次，群众安全感、满意度明显提升。



声明

- 陕西省商洛市商州区夜村镇李艺茵的《出生医学证明》丢失，编号为P610272683，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区夜村镇李墨蕊的《出生医学证明》丢失，编号为O610097718，声明作废。
- 陕西省山阳县牛耳川镇陈学文的房产证丢失，证号为山房权证城关镇字第0000905号，坐落于山阳县城关街道中段政府集资楼中楼四单元6楼西，声明作废。

中共商洛市委 商洛市人民政府

关于省第五生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报

截至2024年11月26日20时，省第五生态环境保护督察组交办商洛市生态环境信访件57件，现将1件交办问题办理结果通报如下：

序号	交办问题基本情况	涉及县区及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结	备注
1	受理编号044的环境信访问题为：商洛市博庭新能源有限公司，在金陵寺镇杨口村建设光伏发电站，发电过程中噪声扰民。	商州区	该公司所建的家庭屋顶分布式光伏项目，逆变器在发电过程中产生噪声，对紧邻的1户有一定影响。	属实	2024年11月15日，该公司将逆变器重新选址安装，积极消除噪声对住户的影响。	已办结	

省第五生态环境保护督察组进驻商洛市时间：2024年11月1日至11月30日

投诉举报电话：0914-8081211

邮政信箱：商洛市第A015号邮政信箱

督察组受理举报电话时间：每天8:00—20:00